

LIMBURGSE SCHAAKBOND

Secr.: Aldenhofstraat 65, Beek (L)

NOTULEN VAN DE JAARVERGADERING LIMBURGSE SCHAAKBOND, dd. 2 OKTOBER 1976 TE ROERMOND

1. Als om 15.00 u. voorzitter Drent de vergadering opent zijn de verenigingen V.S. Maastricht, het Stokpaardje (Linne), en Reuver afwezig met kennisgeving; verder ontbreken afgevaardigden van Hoensbroek, Kerkrade, Max Euwe (Treebeek) en Ubach o. Worms. Van bestuurszijde is dhr. v.d. Beek met bericht afwezig. De vereniging 'het Lendal' uit Haalen is voor de eerste keer present; aan dit jongste lid van de LISB wordt een bijzonder welkom gewijd.

Als aanvulling op de agenda deelt dhr. Drent mee, dat:

- dhr. de Wit zich alsnog beschikbaar stelt voor een bestuursfunctie;
- dhr. Borghouts, Venlo, kandidaat gesteld wordt als bestuurslid.

Vervolgens memoreert hij dat in 1977 de Limburgse Schaakbond haar 50-jarig Jubileum gaat vieren; er zijn stappen ondernomen om DSM te engageren als sponsor voor een internationaal jubileumtoernooi.

Daar de KNSB haar toezegging, om aan alle Nederlandse verenigingen de ontwerp-statuten en reglementen voor 1 september ter beoordeling toe te zenden, niet heeft kunnen houden, moet verwacht worden, dat de behandeling van die stukken niet in de novembervergadering van de KNSB zal plaatshebben.

2. Ingekomen:

Brief van dhr. Jacobs, Kerkrade, met verslag van de kascommissie.

3. Notulen Voorjaarsvergadering

Op enkele plaatsen wordt gecorrigeerd:

- onder punt 6: te wijzigen in: "..... Het voorstel van Kerkrade, 'Invallers in enige ronde van de KNSB-Competitie mogen niet in de eerstvolgende ronde van de LISB-competitie worden opgesteld,' wordt aangenomen....." etc.
- punt 8: de laatste zinsnede "... maar niet beschouwd mag worden, als een jeugdtoernooi (deelnemers tot 40 jaar!)" wordt verwijderd.

Daarna volgt goedkeuring van de notulen.

4. Het jaarverslag van de Secretaris wordt na verbetering van enkele drukfouten goedgekeurd.

5. Bij de behandeling van het jaarverslag van de Competitieleider attendeert dhr. Jong, GESS, op de incorrecte zinsnede: "Eindelijk heeft de eerste klasse met volle pools van 2 x 8 teams gespeeld." - er hebben slechts 15 teams in de eerste klas gespeeld! Voor de Competitie 76/77 zullen maar 2 x 7 teams spelen, deelt de CL mee, daar Venlo II en Ubach o. Worms zich uit de competitie hebben teruggetrokken.

6. Over het jaarverslag van de P.R.O. vraagt dhr. Elbers tekst en uitleg van de mededeling "van meerdere toernooien geen uitslag ontvangen..."

Dhr. Janssen antwoordt daarop, dat o.m. het jeugdtoernooi uit Grubbenvorst geen uitslagen verstrekke. Mevr. Everaers, MSV, excuseert haar vereniging; men zal alsnog de uitslagen van het Alex Vinkentoernooi opgeven. Dhr. Franssen, Julia, vindt de aankondiging in het jaarverslag van de PRO, dat hij gaat aftreden, daar niet thuishorend; tevens tracht hij in een vurigpleidooi dhr. Janssen tot andere gedachten te brengen.

Voorzitter Drent wekt de aanwezigen op de vulling van het mededelingenblad niet alleen over te laten aan de PRO.

7. Het Jaarverslag van de Jeugdleider gaat na verwijdering van een enkele tikfout als hamerstuk de geschiedenis in.

8. Dhr. Rijvers leidt met de mededeling, dat hij in het algemeen tevreden is met de afdracht van de club-penningmeesters, de behandeling van het financieel verslag 75/76 in. Hij geeft nog enige mondelinge toelichting op de cijfers, met name waar de kosten achterbleven bij de raming: jeugdcommissie, bekerwedstrijden, en over de "donatie" van de verzekeringsmij. VEZENO.

Op vragen van dhr. Franssen over de post "Voorschot" deelt dhr. Rijvers mee, dat de secretaris tbv. zijn werk jaarlijks een somma van f 100,- als voorschot op de uitgaven ontvangt; daar de VEZENO-gelden in de kas zijn opgenomen, worden ze ook in het verslag opgenomen. Dhr. Franssen vreest, dat de vergadering het zicht op dit geld verliest, en wil geïnformeerd worden waar het blijft. Dhr. Jong, GESS ondersteunt dhr. Franssen, en suggereert om komend jaar bij het jaarverslag de nu voorliggende balans opnieuw bij de stukken te voegen.

Dhr. Drent gaat niet akkoord met deze suggestie, maar wil wel verantwoording afleggen over de besteding van deze VEZENO-gelden.

Dhr. Dieteren had graag gezien, dat de mondelinge toelichting van de penningmeester in de toekomst schriftelijk bij de stukken wordt gevoegd.

Dhr. Jong heeft in de reeks van betalende verenigingen de club uit Horst gemist; hem wordt uitgelegd, dat dit een gevolg is van de scheiding van de beide verenigingen Venlo en Horst, waarbij Venlo voor het lopende jaar de financiële verplichting voor Horst op zich genomen heeft.

9. De secretaris leest de brief van SV Kerkrade voor, waarin verslag wordt uitgebracht van de kascontrole. De kascommissie stelt voor, bij gebleken accoordbevinding van het beheer van de gelden, de penningmeester te dechargeren; onder applaus en bij acclamatie gebeurt dit. Tot nieuwe leden van de kascommissie worden benoemd SV Kerkrade (2e maal) en 't Pionneke, Roermond.

10. De begroting 1976/77.

Ten aanzien van de contributie stelt dhr. Rijvers de vergadering voor de huidige regeling te handhaven - waarbij de jongste jeugd dus maar f 1,80 per half jaar aan de LISB afdraagt -, om per 1-3-1977 te brengen op: f 31,- per seniorlid (ongewijzigd), f 21,- per juniorlid (ongewijzigd) en f 14,- per aspirantlid, alles op jaarbasis.

Dhr. Franssen wilde de begrotingspost voor de jeugd met f 500,- verhogen: dit acht het Bestuur niet nodig, nu er een sponsor is voor het school-schaak ("de Limburger").

Tevens informeert hij naar de intentie van de post "Internationale Schaakwedstrijd". Dhr. Drent deelt daarop mee, dat in het kader van het 50-jarig jubileum van de Limburgse Schaakbond een uitnodiging naar het "Aachener Schachverband" uitgaat, om een landenontmoeting te organiseren.

Dhr. Elbers vindt f 15,- inschrijfgeld voor de jeugdkampioenschappen te hoog; v.z. Drent antwoordt dat enerzijds veelal de verenigingen deze bijdrage betalen, anderzijds de gelden gebruikt worden om de reiskosten van de deelnemers te vergoeden.

Dhr. Siebers, Horst, ziet voor de derde maal geld uitgetrokken op de balans voor bekerwedstrijden; ze zijn al 2x uitgegeven en hij stelt voor om indien dit jaar weer geen bekerwedstrijden worden gehouden, de gelden te besteden aan een snelschaaktoernooi.

Dhr. de Wit wil deze materie bespreken op de vergadering met de wedstrijd-leiders; het niet doorgaan van de bekerwedstrijden, meent hij, mag niet meer voorkomen.

Dhr. Jeukendrup, Venray, vraagt wat toelichting op het Mededelingen- orgaan; wanneer verschijnt het? Dhr. Janssen, PRO, vertelt, dat dit gebeurt, zodra voldoende kopie, belangrijk genoeg om de leden te presenteren, voorhanden is. Het grote probleem bij het samenstellen is het gebrek aan respons van verenigingen en individuele leden. Opname van belangrijk nieuws op de uitslagenlijst van de competitieleider is in dringende zaken een vluchtweg, de gegevens komen dan nl. alleen bij de teamleiders terecht!

Dhr. Elbers merkt op, dat de kopie die hij kwijt wil, in het nieuwe KNSB-Jeugdblad verschijnt; hij acht het verkeer tussen de verenigingen en de LISB niet voldoende, en meent dat ook het Bestuur te weinig informatie krijgt, getuige het samenvallen van belangrijke evenementen. Hij vindt, dat in dit laatste geval met kracht moet worden ingegrepen.

Dhr. Renet, GESS, vraagt om uitgave van een toernooiboekje Limburgse Kampioenschappen. Dhr. Esser deelt daarop mee, dat zijn vereniging, als organisatrice van de kampioenschappen, dit initiatief reeds in uitvoering heeft en dat het voor belangstellenden - niet deelnemers - tegen kostprijs verkrijgbaar zal zijn.

Dhr. Hoes, Weert, oog hebbend voor de problemen van de redactie mededelingenblad, verrast de aanwezigen met een ingrijpend voorstel: laat alle verenigingen een correspondent aanwijzen, die maandelijks in een brief meldt, of er iets vermeldingswaard te berichten valt. De voorzitter zegt toe, dit voorstel in de bestuursvergadering uit te werken.

Vervolgens keert de vergadering terug naar haar onderwerp: de begroting 1976/1977. Zonder stemming wordt ze aangenomen.

11. Bestuursverkiezing

Dhr. Franssen wijst op de onbevredigde situatie, waarin naast de v.z. ook de secretaris en de penningmeester tegelijkertijd aftreden. Het gevaar wordt onderkent, en de v.z. zegt toe, voor komend jaar het rooster van aftreden zo op te stellen, dat niet alle kernfuncties tegelijk vacant raken.

Als voorzitter wordt opnieuw en bij acclamatie dhr. Drent gekozen.

Ook de heren Rijvers en Nieuwhof worden zonder stemming herkozen, evenals de benoeming van de nieuwe bestuursleden Bost en Borghouts.

Hiermee neemt de LISB afscheid van Jo Janssen, die na 6 jaar competitieleider en na 3 jaar PRO-schap zich volledig aan zijn vereniging geeft. Pionneke gaat geven.

Voorzitter Drent noemt in zijn afscheidswaarden vooral het rijke onderdeel van de veelzijdige inzet, die Jo Janssen inbracht in het functioneren van het Bestuur, dat hem daardoor voor onmisbaar achtte.

V.z. Drent houdt in zijn toespraak dan ook duidelijk de deur open voor een terugkeer van dhr. Janssen en biedt hem een presentje 'sous bouteille' aan.

In zijn dankwoord pleit dhr. Janssen er voor, dat de LISB de individuele schaker niet uit het oog mag laten gaan; het recreatieve schaken moet een blijvende zorg voor de Limburgse Bond blijven!

Vervolgens wordt een pauze ingelast.

12. Jeugdleider de Jong informeert de aanwezigen over het sponsorschap dat "de Limburger" op zich genomen heeft voor het schoolschaak.

Deze verblijvende ontwikkeling is tot stand gekomen na activiteit van dhr. Bost. In de opzet ligt het in de bedoeling dat 32 scholen van het VWO en 32 MAVO-scholen een uitnodiging krijgen voor deelname.

T.a.v. de schaakexamens zijn er wat administratieve regelingen ontworpen die een correct verloop moeten verzekeren; na opgave aan dhr. v.d. Plaats, van de namen, geboortedata en -plaats van de examinandi ontvangt de organiserende instantie een nota. Nadat deze nota - f 1,- per examen plus f 25,- examengeld - bij de penningmeester LISB is voldaan, worden de examens en (blanco) diploma's toegezonden. In overleg met de regionale diploma-consuls kan dan het examen worden afgenomen.

De persoonlijke jeugdkampioenschappen zullen in de Kerstvakantie worden verspeeld. Elk van de 3 groepen omvat 8 deelnemers. Dhr. Renet, GESS, is van mening dat het drukken van het aantal deelnemers ook de kwaliteit van het toernooi zal drukken; met name in de Westelijke Mijnstreek, dat meerdere getalenteerde spelers herbergt, worden door het lage deelnemers-tal speelkansbeperkt. Hierover wil dhr. Jong op de komende jeugdleiders-bijeenkomst nog eens van gedachten wisselen.

Dhr. Hoes gewaagt van zijn jaloerse blikken naar 't Pionneke, dat er in slaagt op uitstekende wijze de vereniging vol leven te houden; het heeft nu weer een grote groep jeugd in opleiding. Hij vraagt zich af, of de kennis om een vereniging te drijven, die in Roermond kennelijk voorhanden is, niet ten nutte te maken is voor andere verenigingen. Hij stelt voor een commissie in het leven te roepen, die een helpende hand kan reiken bij het verbeteren van het schaakleven vooral onder de jongeren. In dit verband attendeert dhr. Maat, Venlo, op de pogingen van de KNSB om een PRO-cursus van de grond te krijgen. Dhr. Elvers wijst erop, dat scholen en sportverenigingen veelal oudercommissies kennen; hij is van mening - en realiseert dit dan ook in zijn eigen club - dat deze commissies een grote steun zijn voor de organisaties.

Dhr. Drent zegt toe deze meningen in beraad te nemen en t.z.t. erop terug te komen.

13. De Persoonlijke Kampioenschappen van Limburg: dhr. Essers klaagt dat de publiciteitsmedia geen belangstelling getoond hebben. Hij is zeer tevreden over de konsekwente opkomst van de deelnemers, soms zelfs ten koste van aanmerkelijke moeite. Ook de kwaliteit van het spelpeil blijkt zich in opgaande lijn te bevinden.

Aan de hand van de jongste ervaringen pleit dhr. Essers voor een strakkere regeling van de voorronden. Met name acht hij het meespelen buiten mededinging niet toelaatbaar. Een en ander zal in de bijeenkomst van de wedstrijdleaders nader besproken worden.

Dhr. Siebers, Horst, merkt op, dat er geen regels voor de kampioenschappen voorhanden zijn; verder zijn deelnemers uit Noord-Limburg in het nadeel bij de organisatie in Schaesberg, met name met betrekking tot de financiële aspecten. Hij pleit dan ook voor een reiskostenvergoeding. Dhr. Crijns, 't Pionneke, vindt het spelen op zaterdag bezwaarlijk. Voorzitter Drent wekt de teamleaders op e.e.a. op de wedstrijdleaders-bijeenkomst nader te behandelen.

14. Rondvraag

Dhr. Grijns, Roermond, vraagt of de poules van de 1e klas LiSB niet op sterke gebracht kunnen worden.

Na deze competitie zal dit geregeld worden, antwoordt dhr. Drent.

Dhr. Elbers mist een team Limburgse jeugdspelers tot 20 jaar in de nationale kampioenschappen; ook Limburgs sterkste club, VS Maastricht, mist hij op deze bijeenkomst; en verder vraagt hij, hoe de contacten met de school in Herten liggen.

- Het jeugdteam (tot 20 jaar) is ondanks herhaalde verzoeken van dhr. Jong niet tot stand gekomen;

- ook het bestuur van de LiSB vindt het verdrietig dat VS Maastricht zich zo terughoudend opstelt;

- met de school in Herten heeft PRO Janssen, nadat het bestuur schriftelijk gereageerd heeft op hun bezwaren, nog persoonlijk contact gehad en de grieven t.o.v. de LiSB kunnen wegnemen.

Dhr. Jong, GESS, informeert of er een nieuwe PRO voorhanden is.

De voorzitter deelt mee, dat het bestuur voornemens is deze functie te splitsen en een functionaris in Noord- en een in Zuid-Limburg te benoemen.

Kunnen de uitslagen van de competitiewedstrijden - waarop ook nog mededelingen verschijnen - niet ook naar de secretarissen worden gezonden? vraagt dhr. Jong nog.

In verband met de hoge en nog steeds stijgende portokosten wordt deze suggestie afgewezen.

Dhr. Diederer, Heerlen, ondersteunt de vraag van dhr. Jong: kunnen er dan niet 2 exemplaren van de uitslagenlijsten naar de wedstrijdleiders worden gezonden? Ook dit voorstel vindt geen genade.

Verder roept dhr. Diederer alle verenigingen op, vooral aandacht te besteden aan een goede jeugdclub. Hiermee kan het bestuur uiteraard alleen maar van harte instemmen.

Dhr. Daamen, Haalen, informeert naar de mogelijkheid in Limburg een cursus schoolschaakleider te organiseren. Het bestuur wil die cursus wat graag realiseren; het probleem ligt erin, dat de geëigende kandidaten niet bereikbaar zijn voor de LiSB; ziet dhr. Daamen kans voldoende geïnteresseerden te bereiken?

Dhr. Jeukendrup, Haalen, mist een ingezonden brief.

Hierop antwoordt de secretaris dat deze brief gericht was aan het bestuur van de LiSB - en niet aan deze vergadering - en in de eerstvolgende bestuursbijeenkomst dan ook behandeld zal worden.

Nadat dhr. de Wit er op aangedrongen heeft, om de wedstrijdleiders met voldoende mandaat naar de wedstrijdleiders-bijeenkomst af te vaardigen, zodat er zaken te doen vallen, sluit dhr. Drent de vriendelijk verlopen, maar desondanks nog lange vergadering met een "Wel Thuis en een prettig schaakseizoen."

DE SECRETARIS ,

J.W.Nieuwhof

